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Vo svetle reflektorov
Mostné križiaky si rady stavajú siete v blízkosti pouličných 

lámp a neónových nápisov: svetlo priťahuje hmyz ako korisť. 

Tento sa usadil na moste pre peších v Ibbenbürene vo Vestfál-

sku. Svetlomety áut pod mostom vytvárajú abstraktné tvary. 

Aby dosiahla tento efekt, fotografka Simone Baumeister rozo-

brala starý objektív a jednu zo šiestich šošoviek vložila naopak. 

S touto fotografiou zvíťazila tento rok v kategórii Natural Artis-

try (umenie prírody) v súťaži »Wildlife Photographer of the 

Year« (Fotograf roka divej prírody), ktorú vyvinulo a produkuje 

Prírodovedné múzeum v Londýne. Viac unikátnych záberov  

z fotosúťaže nájdete v magazíne GEO už budúci mesiac.�

12/25  7



12/25  9

Novým trendom je otužovanie
Na slnečnej strane Álp, v rakúskom Korutánsku, sú relaxačné wellnessové chvíle po výdatnej 
lyžovačke viac než len doplnkovou ponukou – sú tu priam súčasťou životného štýlu. Čoraz väčšej 
priazni sa však teší aj veľmi zdravé kúpanie v studenej vode.

Popri pôžitkárskom lyžovaní na širokých 

slnečných svahoch sa o  porciu snežného 

dobrodružstva postarajú zimné turistické 

chodníky, prírodné sánkarské dráhy, túry 

na snežniciach, skialpové výstupy a  jazdy 

v  konskom záprahu. Slávnostný záver zim-

ného dňa môžete ukončiť v  liečivej termál-

nej vode v  mestečku Bad Kleinkirchheim 

v  termálnych kúpeľoch Römerbad a  St. 

Kathrein. Ponuku však odnedávna dopĺňa aj 

wellness na brehu jazera v kúpeľnom dome 

Badehaus Millstätter See, ktorý ponúka mo-

dernú architektúru, panoramatické výhľady 

a  blahodarné saunové rituály, po ktorých 

nasleduje osviežujúci skok do jazera – zim-

ný wellness na najvyššej úrovni.
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Workshopy otužovania 
v Korutánsku
Kto sa odváži skočiť do studenej vody, pri-

praví si imunitu na každodenné výzvy. Pri 

jazere Millstätter See, v mestečku Bad Klein-

kirchheim a v pohorí Nockberge, sa prvý raz 

počas tejto zimy budú konať workshopy 

otužovania podľa metódy Wima Hofa. Zota-

vujúce workshopy trvajú približne päť ho-

dín a vedú ich certifikovaní kouči. „Špeciál-

ne dychové techniky v  spojení s  chladom 

a mentálnym tréningom posilňujú fyzickú aj 

duševnú odolnosť,“ vysvetľuje tréner metó-

dy Wima Hofa Bernhard Friedrich. Hostia tak 

načerpajú sily na ďalšie dobrodružstvá v ku-

lisách úchvatnej prírody. Pri opustení svojej 

komfortnej zóny sa každý sám rozhodne, 

ako dlho pobudne v  ľadovom kúpeli. Na 

workshopy boli vybrané exkluzívne pre-

vádzky s priamym prístupom k jazeru alebo 

ku kúpeľným zónam.�

Kúpanie v ľadovej vode pokojnej zimnej 
krajiny patrí k mimoriadne intenzívnym 
zážitkom, ktoré pôsobia osviežujúco, 
povzbudzujúco a prekvapivo príjemne. 

Chcete si na južnej strane Álp užívať každý deň iné lyžiarske 
stredisko? Čaká ich tu na vás celkovo päť a približne 200 kilometrov 
zjazdoviek vás pozýva na lyžovačku pod slnečnými lúčmi.

Ak studená voda nie je vaším obľúbeným elementom, troje 
termálnych kúpeľov sľubujú relaxáciu v teplej termálnej vode. 
Navyše – s úchvatným výhľadom na blízky lyžiarsky svah.

Kto sa chce priblížiť sile ľadovej vody, 
ten tak môže urobiť na špeciálne 
vyhradených miestach na kúpanie 
alebo na workshopoch zameraných 
na kúpanie v ľadovej vode. 

GEOskop



V rámci projektu revitalizácie dvojkilometrového úseku cesty II. triedy v obci Malinovo 

postupne vyfrézovali a položili nový asfalt, čím sa zlepší technický stav vozovky a do-

siahne vyšší komfort jazdy. Špecifikom tohto na prvý pohľad pomerne štandardného 

projektu, akých majú stavebné tímy za sebou nespočetné množstvo, je zhruba 

200-metrový úsek s unikátnym asfaltom s prímesou z cigaretových ohorkov. Celulózne 

vlákna z prírodných materiálov, ktoré v asfaltovej zmesi fungujú ako stabilizačný prvok 

absorbujúci bitúmen, nahradili recyklovaným granulátom vyrábaným spoločnosťou 

Reneso. Na spomínaný 200-metrový úsek bolo použitých zhruba 200 ton tzv. SMA 

asfaltu s jednou tonou granulátu Reneso. Ten tvoria zhruba dva milióny cigaretových 

ohorkov, ktoré by v lepšom prípade skončili v komunálnom odpade, no v tom horšom 

na zemi či v prírode. Záujem o túto inovatívnu technológiu prejavil samotný investor 

projektu, Bratislavský samosprávny kraj.�
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Do cesty zabudovali dva 
milióny cigaretových ohorkov

15 000 ton

O toľko viac odpadu premenili české spaľovne vlani na 
energiu. Množstvo odpadu zhodnoteného v ZEVO 
(zariadeniach na energetické využitie odpadu) tak 
v Česku dosiahlo vlani nový rekord – na teplo alebo 
elektrinu sa zmenilo 830 348 ton odpadu. Ako vyplýva 
z údajov Ministerstva priemyslu a obchodu ČR, štyri 
existujúce zariadenia vyrobili z komunálneho a priemy-
selného odpadu spolu vyše 260-tisíc MWh elektrickej 
energie a 4,1 mil. GJ tepla.�

Nazeleno v skratke

 ODKAZ SVÄTÉHO HUBERTA  
 V TIENI LOVU 

V Deň svätého Huberta (3. novembra), patróna poľov-
níkov, slovenskí ochranári (organizácie WWF Sloven-
sko, My sme les, Aevis a Zelená väčšina) symbolicky 
zapálili 46 sviečok pri dvoch umeleckých plastikách 
vlkov od Alexandry Hoferovej – jednu za každého 
doposiaľ zastreleného vlka. Príbeh svätého Huberta 
slúži ako symbol zodpovedného lovu a úcty k prírode, 
čo dnes celkom neplatí. Ochranári pripomínajú, že štát 
povolil v tohtoročnej poľovnej sezóne odstrel 74 vlkov, 
čo môže znamenať stratu až štvrtiny populácie. 
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Unikátnu asfaltovú zmes v Malinove, ktorú zrealizovali 
spoločnosti Reneso a Strabag, si vyžiadal Bratislavský 
samosprávny kraj.

A predsa sa to dá!

Čarovná atmosféra v kúzle svetiel
Len kúsok od Bratislavy, v srdci 
barokového zámku Schloss 
Hof, sa počas víkendov od 15. 
novembra do 21. decembra 
rozžiari čarovný vianočný areál 
plný svetiel, hudby, tradícií 
a sviatočných vôní. 

Tohtoročné vianočné trhy prinesú ešte viac 

jasu a  prekvapení – zámok Schloss Hof sa 

stane scénou pre nový svetelný koncept, kto-

rý očarí deti aj dospelých. Návštevníkov pri-

vítajú žiarivé brány, hviezdy, fontány, taneč-

níci a  usmiate medovníčky. Viac než 100 

tradícií. Na prízemí zámku vás poteší výstava 

betlehemov – vyobrazenia scény narodenia 

Ježiša sa predstavia v  tradičných i  rozmani-

tých umeleckých formách. Počas prehliadok 

v slovenskom jazyku môžete objaviť cisárske 

apartmány a špeciálnu vianočnú expozíciu: 

Vtedy pod vianočným stromčekom – hračky 

dávnych čias, ktorá prenesie návštevníkov do 

obdobia minulých storočí. �
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Efekt farebného peria (tu maskovaný háčkozobec 
modrý/Diglossa cyanea) je založený na základnom 
sfarbení, podobne ako pri maľbe.

Čo dodáva ich periu farbu? Krása spevavých vtákov sa často pripisuje 

ich farebnému kontúrovanému opereniu. 

Viditeľné končeky sú žiarivo sfarbené, na 

rozdiel od jednofarebných ukrytých častí. 

Výskumníci v  USA teraz preukázali, že aj 

monochromatické spodné pierka ovplyv-

ňujú sfarbenie. Spektroskopicky analyzova-

li perie fialových tangár. Perie samcov je 

o niečo jasnejšie ako to samičie. Je to pre 

spomínané spodné pierka, uviedla spoluau-

torka Allison Shultzová: „Bez bielych a čier-

nych vrstiev by samce a  samice vyzerali 

mimoriadne podobne.“ �

svetelných inštalácií, desiatky osvetlených 

stromčekov a  pôsobivý svetelný záves pre-

menia areál na rozžiarenú vianočnú krajinu 

plnú svetla a  emócií. Čakajú vás kreatívne 

výrobky – vhodné ako vianočný darček, tra-

dičné remeslá, originálne dekorácie i  lahod-

né vône punčových variácií, regionálnych 

špecialít a sladkých maškŕt. Vianoce na zám-

ku Schloss Hof sú však predovšetkým o sile 


